第四章达标检测卷

(120分，90分钟)
答案

一、1[image: image1.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




.C　2.B　3.A　4.C　5.B　6.D
7．D
8．D　点拨：以直线上任一点为端点，都能找到2条射线，故共有2n条．

9．D　10.C
二、11.两点之间，线段最短
12．77°　13.1；3
14．点动成线；线动成面
15．＝　点拨：画图如图所示．通过度量法或叠合法可以确定BE＝AC.
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(第15题)
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(第17题)

16．100°　点拨：因为OD平分∠AOC，所以∠AOC＝2∠COD＝2×25°＝50°.因为OC平分∠AOB，所以∠AOB＝2∠AOC＝2×50°＝100°.
17．55°　点拨：依题意作示意[image: image4.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




图，如图，即学校在小[image: image5.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




红家南偏西35°方向上，所以∠ACB＝90°－35°＝55°.
18．65°　点拨：因为4点整时，时针与分针的夹角是120°.当4点10分时，分针从12到2转动两个大格，转动角度为：30°×2＝60°，时针转动×30°＝5°，所以4点10分时钟的分针与时针的夹角为120°－60°＋5°＝65°.
19．45°　点拨：此题考查了角的计算和翻折变换，解题的关键是找准图形翻折后，哪些角相等．

20．(1)3　(2)6　(3)10　(4)
点拨：每两个点确定一条线段，(1)(2)(3)按照从左向右的顺序有规律地数即可，做到不重不漏；(4)根据连接两点都得到一条线段的特点，当线段AB上标出n个点时，则总共有(n＋2)个点，以其中任意一个点为端点，与其他点能确定(n＋2－1)条线段，则(n＋2)个点就有(n＋2)(n＋2－1)条线段．又因为线段没有方向，所以这些线段中有一半是重复的，所以共有条不同的线段．

三、21.解：(1)原式＝12°5′24″－1°23″＝11°5′1″.
(2)原式＝85°8′＋58°57′20″＝144°5′20″.
点拨：度、分、秒的进[image: image6.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




率是六十进制，不同于十进制．在运算中满60才向高位进1，而借1则表示低位的60.在进行度、分、秒的加减法或乘除法的运算时，要分别按度、分、秒计算，不够减的要借位．从高位借的，单位要化为低位的单位后才能进行运算．

22．略
23．解：因为AD＝6 cm，AC＝BD＝4 cm，所以BC＝AC＋BD－AD＝4＋4－6＝2(cm)．

所以AB＋CD＝AD－BC＝6－2＝4(cm)．

又因为E，F分别是线段AB，CD的中点，所以EB＝CD，[来源:学&科&网Z&X&X&K]AB，CF＝
所以EB＋CF＝(AB＋CD)＝2(cm)．
CD＝AB＋
所以EF＝EB＋BC＋CF＝2＋2＝4(cm)．

答：线段EF的长为4 cm.
24．解：(1)因为OE⊥CD，

所以∠COE＝∠DOE＝90°.
因为OF平分∠BOE，

所以∠EOF＝∠BOF.
因为∠AOC＝∠EOF，且∠AOB＝180°，所以3∠AOC＋90°＝180°，所以∠AOC＝30°.
(2)易得∠EOF＝∠BOD＝∠BOF，[image: image7.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




∠COE＝∠DOE＝90°，

所以∠EOF的余角为∠BOE，∠DOF；
∠EOF的补角为∠BOC，∠AOF，∠AOD.
25．解：(1)因为裁剪时x张用A方法，所以(19－x)张用B方法，所以侧面的个数为6x＋4(19－x)＝2x＋76(个)，底面的个数为5(19－x)＝95－5x(个)．

(2)由题意，得2(2x＋76)＝3(95－5x)，解得x＝7.所以盒子的个数为＝30(个)．

答：若裁剪出的侧面和底面恰好全部用完，能[image: image8.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




做30个盒子．

26．解：(1)如图，用C，D，E，F表示中途各站．
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(第26题)

由图知，共有15条线段，因为车票有来向和去向之分，所以共有30种不同的车票．

(2)共有n个站点时，可以认为一条直线上有n个点．那么就共有条线段，所以需要n(n－1)种不同的车票．

